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Quiz -1 

- Hoeveel leden sporten er bij een 

sportvereniging in Nederland? 

4.3 miljoen 6.8 miljoen 



Quiz - 2 

- Hoeveel procent van de trainers/coaches 

is NIET opgeleid? 

 

75% 90% 



Quiz – 3 

- Hoeveel procent van deze 

trainers/coaches voelt zich niet capabel? 
 

23%  39% 



Quiz – 4 

- Hoeveel procent van de trainers/coaches 

ervaart onvoldoende begeleiding?  

 

60% 80% 



Quiz – 5 

- Waar leidt dit toe? 

 

Ontevreden sporters en trainers.  

 
Minder ontwikkeling van sporters 

en trainers.  
 

Veel gedoe op de club.  

Sporters  en trainers met veel plezier. 

 

Goede ontwikkeling van sporters en 

trainers. 

 

Enthousiasme binnen de club. 



Quiz - 6 

- Wat is hier de oplossing voor? 
 

Clubkadercoaching  Trainersbegeleiding 



Quiz - 7 

Inschattingsvraag:  

Hoeveel trainers/coaches zijn er in Nederland? 



Aanleiding / Wake up call 



Clubkadercoach in het Nationaal Sportakkoord 

 Partijen gaan de komende jaren trainers en leraren ondersteunen in het 

vormen van een pedagogisch sportklimaat. Daarbij ligt de focus van het 

sportakkoord op de grote groep (90 procent) van (veelal vrijwillige) 

jeugdtrainers zonder opleiding.  

 

 Het implementeren van Coach-de-Coach trajecten. Op lokaal niveau worden 

coaches ingezet die trainers en coaches trainen en begeleiden bij het vormen 

van een pedagogisch sportklimaat.  

 

Nationaal Sportakkoord, 2018, p. 28.  

 

 Aandacht voor kwaliteit clubkader  

 

 Aangaan van samenwerkingsverbanden 

  

 Uitbreiding Buurtsportcoachregeling 
 



Wat weet je van Clubkadercoaching?  

 

Wat hoop je te leren of te weten te 

komen tijdens deze workshop? 

 

 

 

 



De rol van een Clubkadercoach 

“Trainersbegeleiding opzetten, uitvoeren en verduurzamen” 

Opzetten van trainersbegeleiding [bestuursondersteuning] 

Begeleiden van trainers/coaches 

Zorgen dat nieuwe trainersbegeleiders v/d club klaar staan 



Proeftuinen Clubkadercoaching 

 Doel: Learnings ophalen  Kwaliteitskader.  

 

 7 Gemeenten: Rotterdam, Utrecht, Zwolle, Doetinchem, A’dam, Den 
Haag, GSF  

 

 8 Bonden: Nevobo, KNHB, KNKV, NHV, KNVB, KNGU, Atletiek en NTTB 

 

 Onderwijs: AD-programma (Windesheim) 



Resultaten / Kwaliteitskader 

 Competentieprofiel 

 

 Sportspecifiek vs sportgeneriek 

 

 Selecteren van verenigingen 

 

 Samenwerkingen sportbond – gemeenten - CKC 

 

 Businessmodel; vormen van cofinanciering 
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Rol Clubkadercoach 

 Trainersbegeleiding 

 4 inzichten van trainerschap 

 Manier van feedback geven  

 Trainers van elkaar laten leren; themabijeenkomsten 

 

 Proces begeleiding 

 Visie trainerschap en technisch beleid 

 

 Borging van clubkadercoach 

 Trainersbegeleiding 

 Proces draaiend houden 

 

 



Ervaringen 

 Plekje binnen de vereniging 

 Niet-korfballer 

 Werken met vrijwilligers 

 Werken met verschillende type trainers 

 Ervaringen van collega’s 



Vraag 1 

 Aan welke voorwaarden moeten verenigingen voldoen om in 

aanmerking te komen voor Clubkadercoaching? Hoe krijg je daar zicht 

op? 

 



Vraag 2 

Een clubkadercoach heeft de opdracht ‘trainersbegeleiding in plm. 2 

seizoenen op te starten, te implementeren en normaal te maken. Na diens 

vertrek moet de rol van trainersbegeleiding structureel worden ingevuld.  

 

 Welke scenario’s voor een structurele invulling op de club achten jullie het 

meest kansrijk? 



Vraag 3 

Inzetten van Clubkadercoaches veronderstelt dat de pedagogisch-

didactische kwaliteit van trainers en coaches doorslaggevend is voor het 

sportplezier, de ontwikkeling en de verblijfsduur van sporters; en evenzo voor 

het betrekken en behouden van nieuwe doelgroepen?  

 

 Staat het thema kwaliteit technisch kader hoog genoeg op de agenda 

van gemeentes en sportservicebureaus en zo nee: langs welke weg kan 

dit thema hoger op de agenda komen? 


